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Définition:

| L’ensemble des nombres complexes s’écrit : C = {Z =a+ib/(ab)eR%et i’ = —1}

L’écriture algébrigue d’un nombre complexe:

Soit Z =a+ib un nombre complexe avec: (a;b) e R?

e a+ib est/I'écriture algébrique du nombre complexe z
e Lenombre a est la partie réelle de Z , notée : Re(z)

e Lenombre b estla partie imaginaire de z , notée : Im(z)

Cas particulier: e Silm(z)=0,alorsz est un nombre réel
e Si Re(z)=0,alorsz estun nombre imaginaire pur
Egalité de deux nombres complexes:
Soit z et z ' deux nombres complexes
z=2"<Re(z)=Re(z") et Im(z)=Im(z")
Représentation graphique d’un nombre complexe:

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé

Soit Z =a+ib un nombre complexe avec : (a;b) € R?
On relie le nombre complexe z avec le point M (a;b)

Le nombre z s’appelle 'affixe du point M et le point M
s’appelle I'image du nombre z et on écrit: M (z)

Conjugué d’un nombre complexe:
Soit Z =a+ib un nombre complexe avec: (a;b) € R?

Le conjugué du nombre complexe Z est le complexe noté
Z avec Z =a-—ib
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I =71
I =—1<
Z+Z =2Re(z)

z-Z=2Im(z)

z xZ =[Re(z )]2 +[Im(z )]2

Module d’un nombre complexe:

Soit Z =a+ib un nombre complexe avec: (a;b) € R?
Le module du nombre complexe zZ est le nombre réel positif

|Z|avec :|Z|=\/E=\/a2+b2
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L’argument d’un nombre complexe non nul:
Soit Z un nombre complexe non nul et M son image
L’argument du nombre complexe Z est @ 1'un des

mesures de I'angle orienté (Q;OM )

On le note: arg(z ) et on écrit: arg(z) = 6 2]

La forme trigonométrique et la notation exponentielle d’un nombre complexe non
nul:
Soit Z un nombre complexe non nul
Onpose: I = |Z | et arg(z) = 9[27[]

e Laforme trigonométrique du complexe Z est: Z =T (COS¢9+i sin 9) = [I’,H]

e La notation exponentielle du complexe z est: z =re'’

Cas particulier:
L'écriture trigonométrique (réduite) d’un nombre réel a non nul

a>0 a<0
a=[a,0] a=[-a,r]
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arg(zz') = (arg(z) +arg(2))[27] | [r.O]x[r".@']=[r xr",6+0'] | re'?xrk'? =(rxr')e' "
arg(Z) =—arg(z)[ 27] 0 e

—arg(z ) =(z+arg(z))[ 27] _rel? — rpi (7+0)
arg(z")=narg(z)[27] (re“’)n _ r"gind

arg (le =—arg(z)[27] ; 1m _d0

r

arg (%) =(arg(z) —arg(z'))[27]

e ag(z)=kz< z estunréel (k €Z)
e VkeZ;[r,0+2kx]=[r0]

. arg(z):%+k7r©z est un imaginaire pur (kK €Z)
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Résolution de I’équation z° =a (zC) avec (acR):

L’équation Ensembles de solutions
s ={-iVajivaj
S ={0j

s ={-iV-ajiv-a}




Résolution de I’équation 7 cC j az°+bz +¢c =0_avec aeth etC desréelset a+0;

L’équation Ensembles de solutions
o _{—b—i\/Z_—bJri\/Z}

2a 2a

zeC;az?+bz +c =0 S={i}
2a

(A=b*—4ac)
S :{—b—i “A b +iJI}

2a 2a

Notions géométriques:
La notion géométrique La relation complexe

La distance AB

| centre du segment [AB]

Mesure de I'angle (ﬁ,ﬁ)

A etB et C des points alignés

A etB et C etD des points cocycliques

La relation complexe La notion géométrique

2 -z,|=r;(r>0) AM =1
M appartient au cercle de centre A et derayon r

AM =AB
M appartient a la médiatrice du segment [AB ]

ABC est un triangle rectangle au point A

ABC est un triangle isocéle au point A

ABC est un triangle rectangle et isocéle au point A

ABC est un triangle équilatéral

La représentation complexe de g ul gues transformations usuelles:
La transformation La représentation complexe

La translation : tu. z'=7 +b,avec b est I'affixe du vecteur U’

L’homothétie : h(; k) 2'—w=k (z—w), avec @ I'affixe du point Q
La rotation : R (€2;6) 7'—w=e'""(z—w), avec w Iaffixe du point Q




